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Il regolamento vigente 13 ot tobre 1904 
prescrive che i candidati alla licenza liceale 
possano r ipetere l 'esame delle sole prove 
falli te nell 'anno immedia tamente successivo 
a quello in cui furono deficienti, dopo del 
quale non hanno più dir i t to ad altre ses-
sioni supplet ive. Per tan to il giovane Fran-
cesco Scudieri, essendosi presentato nelle 
sessioni degli anni 1904 e 1905. non può più 
presentarsi a r ipetere la prova del latino, 
poiché det to regolamento abroga t u t t e le 
disposizioni precedenti ad esso contrarie. 

Perciò la Commissione a mio mezzo pro-
pone su questa petizione l 'ordine del giorno 
puro e semplice. 

P R E S I D E N T E . Nessuno facendo osser-
vazioni, s ' intende approva to l 'ordine del 
giorno puro e semplice proposto dalla Com-
missione. 

Così r imane esaurita la discussione delle 
petizioni; f a t t a eccezione di quelle sulle 
quali dovevano riferire gli onorevoli Cuzzi 
e Leone. 

Svolgimento di interpellanze. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 

Svolgimento delle interpellanze. 
Ha chiesto di parlare sull 'ordine del 

giorno l 'onorevole Gallo. 
GALLO. Ho chiesto di par lare per pre-

gare l 'onorevole Bergamasco di non insi-
stere nella sua interpellanza, che è la pr ima 
inscri t ta nell 'ordine del giorno, perchè a me 
non parrebbe nè oppor tuno nè conveniente 
che questa interpellanza, avuto r iguardo 
anche ai termini nei quali è concepita, ve-
nisse svolta, dando luogo di s traforo ad una 
discussione che sarebbe bene venisse f a t t a 
completa e con molta profondi tà . Tralascio 
l ' a rgomento, che è abbas tanza impor tan te , 
che fino a questo momento non abbiamo 
ricevuto che u n a relazione generale, e non 
si è f a t t a ancora la distribuzione delle re-
lazioni speciali e dei documenti , che devono 
costi tuire gli allegati della relazione com-
plessiva della Commissione d ' inchiesta. 

Ma, oltre questo argomentò impor tan te , 
che, ripeto, si può tralasciare; ce n'è un 
altro che è il seguente^: è questa una ma-
teria dalla quale si ¡possa prelevare una 
par te perchè venga discussa dalla-Camera, 
r iserbando l 'a l t ra ad al tra occasione ? A 
me pare invece che t u t t a la mater ia sia 
così in t imamente legata,che non possa discu-
tersene una par te in un tempo ed una par te 
in un altro. Non potendo dunque avvenire 
prelevamenti di materia , si dovrebbe dar 
luogo ad una discussione su t u t t a la ma-

teria, ciò che sarebbe in questo momento 
dannoso. I n f a t t i l 'onorevole Bergamasco do-
manda al ministro della marina quali siano 
i suoi in tendiment i r iguardo alle r isultanze 
e alle proposte della Commissione d'inchie-
sta sulla marina da guerra. E evidente che 
vuol discutere t u t t o : e come è possibile se 
t u t t o non conosciamo ? 

10 vedo qui presente l 'onorevole F ran-
c h e t e ed anche l 'onorevole Giusso : certa-
mente, in occasione dello svolgimento del-
l ' interpel lanza e sulle risposte dell 'onorevole 
ministro della marina, po t ranno chiedere 
di par lare per f a t to personale t an to l 'uno 
che l 'a l t ro e t u t t a la Camera resterà a guar-
dare impassibile questa polemica l imi ta ta 
a tre o qua t t ro persone, compreso l ' inter-
pellante, senza che essa possa discutere, 
(anche per mancanza di elementi, perchè 
ancora la relazione non è completa e non 
è s t a t a dis t r ibui ta in t u t t e le sue parti) , la 
mater ia la quale è così grave ed agita ed 
appassiona leg i t t imamente il paese. 

Perciò io, non volendo scendere ad altre 
considerazioni, nell ' interesse di tu t t i , senza 
che ci sia una qualsiasi vedu ta obliqua di 
piccola politica o di s trategia par lamentare , 
ma nell ' interesse politico altissimo della 
marina e del paese, prego l 'onorevole Ber-
gamasco di accet tare la mia preghiera... 

M O N T I - G U A R N I E R I . Domando di par-
lare. 

GALLO. ...ed anche il Governo dovreb-
be, credo, accoglierla e consentire anch'esso 
a pregare l 'onorevole Bergamasco perchè 
rit iri l ' interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Su questa stessa que-
stione hanno chiesto di par lare p r ima l'ono-
revole Santini, poi l 'onorevole Leali e in 
fine l 'onorevole Monti Guarnieri . 

L'onorevole Sant ini ha facol tà di parlare. 
S A N T I N I . Assai mi dispiace, per la 

s t ima ed amicizia che mi legano all 'ono-
revole Jal lo, di dover parlare in contrad-
dizione alla sua tesi. Le ragioni da lui espo-
ste, benché r ives tano una parvenza di op-
por tun i tà , parmi non debbano essere ac-
cet ta te . 

11 paese è sotto una dolorosa, dolorosis-
sima impressione, che è dovere del Governo 
e del Par lamento adoperarsi a dileguare 
nel più breve tempo possibile. Quindi io, 
depu ta to di opposizione, riconoscendo come 
in certe alte questioni le opposizioni deb-
bano porsi da par te e che l 'unico sentimento, 
che deve prevalere è il sent imento del de-
coro della patr ia , prego, in base a queste 
considerazioni, l 'onorevole Gallo di recedere 


